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Előfizetési dijak: 

Egész évre 8 korona, fél évre 4 
korona, községi jegyzőknek és 
tanitóknak egész évre 6 korona. 

Magánhirdetések dija : 

Négyszer hasábozott garmond 
em sorért 10 fillér. 

Hivatalos hirdetések dija: 

Egyszeri közlésért, tekintet nél- 
kül a szöveg nagyságára, nyugta- 
bélyeggel és támlappal együtt 

6 korona. 

Nyllttér soronként 80 fillér. 

Többszöri hirdetésnél kedvez- 
mények nyujtatnak. 

TÁRSADALMI HETILAp. 

Megjelenik minden csütörtökön. 

XXIV. évfolyam. 

A lap szellemi részét illető le- 

velek a szerkesztőséghez, pénz- 

küldmények és hirdetések a 

kiadóhivatalhoz ezimezendők. 

Kéziratok nem adatnak 

vissza. 

Bérmentetlen levelek csak is- 

mert kéztől fogadtatnak ol. 

Ugron Gábor beszámolója. 
Pár nap óta falragaszok hirdették, 

hogy Ugron Gábor, választókerületünk 
országgyülési képviselője, folyó hó 4-én 
fogja a kerület székhelyén, Szilágysom- 
lyón beszámoló beszédét megtartani. 

Ugy volt a megállapodás, hogy a 
beszámoló, mint más alkalommal, most 
is az erre legalkalmasabb helyen, a 
Bem-téren tartassék meg, azután pedig 
körutat tegyen a képviselő és a beszá- 
molót a kerülethez tartozó egyes közsé- 
gekben is megtartsa. De a belügymi- 
niseter a gyülekezési jog megszoritása 
tekintetében oly szigoru rendeletet bo- 
csátott ki, amelylyel szemben a beszá- 
molónak faluról falura vonulása lehetet- 
lenné van téve s emiatt a függetlenségi 
párt vezetősége értesitette a községbeli 
választókat, hogy a beszámoló meghall- 
gatására Szilágysomlyóra gyüljenek be. 

A kitüzött napot megelőzőleg azon- 
ban a hatóság részéről arról értesitte- 
tett a beszámoló gyülést rendező bizott- 
ság, hogy a hatóság a beszámoló meg- 
tartását nemcsak a Bem-téren, vagy a 
városháza zárt udvarán, sőt a szinház 
helyiségeiben sem engedi meg. Eme ti- 
lalom foganatositására városunkba na- 
gyobb számu csendőrség vonatolt össze, 
— sőt ha a rendezőség nem ad bizto- 

sitékot arra, hogy a beszámoló alkal- 
mával nyilvános felvonulások és szabad- 
ban való népgyülés tartva nem lesz, a 
várost ismét nagyobb létszámu katona- 
ság fogná megszállani. 

Ily körülmények között a beszámoló 
megtartására dr. Nádudvary Jenő 
ügyvéd, függetlenségi párti elnök magán- 
lakása, illetve annak tágas udvara lett 
kijelölve. 

Előző estén a csendőrség parancs- 

noka ismételten kijelentette, hogy külön 
nyert felsőbb utasitásnak megfelelőleg 
megtilt minden nyilvános felvonulást és 
utcai csoportosulást, mely tilalmainak 
ellenszegülőkkel szemben szurony és 
golyó használatát helyezte kilátásba. 

Eme valóságos ostromállapottal szem- 
ben nem lehetvén a polgárságot a csend- 
őrség brutalitásának kitenni, az lett a 
végmegállapodás, hogy a vasuti állomás- 
ról Ugron Gáborral egyenesen a dr. 
Nádudvary Jenő házához vonul a me- 
net s a beszámoló ennek udvarán, mint 
magán területen, legyen megtartva, mely- 
nek befejeztével a közönség minden 
utcai demonstráció és felvonulás mellő- 
zésével szétoszoljon. 

Természetes, hogy emez elözmények 
hire a falvakba szétérkezett s igy igen 
sokan meg lévén a katonai és csendőri 
beavatkozás hirével félemlitve, a beszá- 
molóra vidékről sokan nem jöttek be 
olyanok, akik máskülönben a jelen, po- 
litikai helyzet izgalmai közepette okvet- 
lenül bejöttek volna. 

Mindennek dacára március 4-én dél- 
előtt az Ugron Gábort hozó tiz órai vo- 
nat érkezését impozáns közönség várta 
a vasuti állomásnál, meg-megujuló ha- 
zafias dalok éneklése mellett. 

A megérkező Ugron Gábort dr. 
Nádudvary Jenő rövid szavakkal üdvö- 
zölte, mire a képviselő köszönettel vá- 
laszolt. 

A vasuttól Ugron Gábor egyenesen 
a dr. Nádudvary házához ment, hová a 
menetközben beláthatatlan számura fel- 
szaporodott közönség vissza nem tart- 
ható ovációk és a Kossuth nóta ének- 
lése mellett kisérte be. 

Ekkor már a tágas udvar és a szom- 

szédos telkek zsufolásig megteltek vá- 

lasztókkal és más érdeklődőkből álló 
válosi és vidéki közönséggel. 

A vidékről már előző napon bepa- 
rancsolt és a helybeli csendőrségből álló 
fegyveres erő feltüzött szuronnyal, teljes 
katonai felszerelésben és készenlétben, a 
Bölöni Sándor kertje melletti járdán, a 
bejáró kapuval szemben foglalt állást. 

Az ügyesen összeállitott s szőnye- 
gekkel diszitett emelvényre először dr. 
Nádudvary Jenő, a fuüggetlenségi párt 
elnöke, mint házigazda lépett fel s az 
egybegyült nagy közönséget hazafias lel- 
kesedéssel üdvözölve, jelezte, hogy a 
kormány szigoru intézkedése következ- 
tében a képviselői beszámolónak az erre 
alkalmasabb köztéren megtartása meg- 
engedve nem lett s azt itt is csak a ka- 
puval szemben fegyveres csapatban álló 
csendőrség felügyelete mellett lehet meg- 
tartani. Kéri a közönséget a türelemre, 
az önmérséklésre, nehogy a fegyveres 
erővel összetüzés történjen. - Inditvá- 
nyozza, hogy a beszámoló meghallga- 
tása előtt énekeljék el a magyar Himnuszt 

Felhangzott erre az „Isten áldd meg 
a magyart" oly lélekemelő módon, amit 
csak az az elkeseredés magyarázhat meg, 
mely a gyülekezési jog megszoritásának 
s a szólásszabadság fegyveres erővel 
való korlátozásának nyomása alatt fa- 
kadhat a szabadságra született magyar 
nép lelkében ; 

Ugron Gábor a Kraszna völgyét át- 
ható érces hangjával elmondta aztán 
országgyülési képviselői beszámoló beszé- 
dét, melyet a közönség fel-feltörő lelkes 
éljenkiáltásai többször félbeszakitottak. 

A szép beszédet nincs módunkban 
a maga egészében és eredeti formájá- 
ban bemutatni, — rövid kivonata azon- 
ban körülbelől a következő. 

Elmondta, hogy az 1905-ik évi vá- 

lasztások alkalmával a nemzet erőinek 
tudatára ébredt s éppen nem a véletlen 
játéka az, hogy a választási urnából a 
függetlenségi párti képviselők kerültek 
ki legnagyobb számmal. De nem akar- 
ták hinni, hogy a nemzet Tisza politi- 
káját elitélte. Ez az oka, hogy az 
országgyülés folytonos elnapolások után, 
elvégre is fegyveres erővel feloszlatta- 
tott, anélkül, hogy valamely törvényt 
hozott, vagy az adót és ujoncot meg- 
szavazta volna. Az országgyülés azért 
nem szavazta meg az adót és az ujon- 
cot, hogy ezzel a kormánynak a több- 
séggé alakult koalicióból való kinevezé- 
sére szoritsa a koronát, hogy igy a nép 
akarata érvényesüljön. A nagy tervek- 
kel összeült országgyülés tehát nem fejt- 
hetett ki semmi tevékenységet a folyto- 
nos elnapolások miatt. 

Nem valósithatta meg a közös vám- 
terület beszüntetését. A vám és keres- 
kedelmi szerződések lejártak anélkül, 
hogy azokat az országgyülés ujból meg- 
kötötte volna. De megkötötte azokat az 
országgyülés megkérdezése nélkül az 
országgyülés többségének bizalmatlansági 
nyilatkozatával megbélyegzett miniszte- 
rium. Emez uj kötések csak Ausztria 
előnyét szolgálják. 

Azon nézetének ad kifejezést, hogy 
a koaliciós többségnek át kellett volna 
vennie a kormányzást s az öt évi ciklus 
alatt meggyőződhetett volna ő felsége a 
nemzet ragaszkodásáról, meg arról, hogy 
az alkotmányban van az állam ereje s 
minden hatalma. De a többség felirata 
válasz nélkül maradt. Meg van győ- 
ződve, hogy nem is akartak komolyan 
miniszteriumot alakitani a függetlenségi 

pártból. Csak huzták, halasztották a 
dolgot, mig végre most már a nyilt 
erőszakoskodás terére léptek. Türelemre 

lág-Amy Tármája 

Ének az ibolyáról. 
Egy rideg szaktudós 

állitása szerint az ibolya 
kelyhében veszedelmes 
méreg lappang. 

T. 

Valaha rég az én tudósom 
Fiatal volt és vig, bohó, 
Valaha rég egy kis leányért, 
Szerelme vad volt és mohó . . 
Szép volt a lány, forró az ajka 
s a szeme ibolyakék - 

s megcsalta a csalfa lányka 
a vén tudóst valaha rég . .. 

Ne higyjetek a vén tudósnak 
Oh, ifjak, lányok, – nem, soha ! 
Tbolya nélkül szivetekben 
A tavasz ne szálljon tova. 
Még lesz idő, hogy majdan egykor 
Valaki megcsal bennetek; 
Ifjak, lányok a vén tudósnak 
Csak akkor, – akkor higyjetek ! 

Kössétek addig bokrétába 
Az ibolyát, a kék szemüt . . . 

aAh, nézzétek az utcasarkon : 
Ibolya nyilik mindenütt. 

Küldjetek ibolya virágot, 
Kiért szivetek lánggal ég; 
Hisz az a legszebb álmodástok, 
Hogy küldtetek valaha rég . . . 

III. 

Szegény kis ibolyásleány, 
Ki itt ibolyát árul - 
Ah, szörnyen megfeledkezett 
A vén tudós magárul . . . 

Mert mit csinálna ön – ha már 
— Miként a nóta zengi — 
Ibolyát, halvány, kék szemüt 
Nem venne senki, senki . . . 

Szegény kis ibolyásleány 
Oh, ne álljon hiába ! 
Ibolyát, halvány, kék szemüt 
Csak kössön bokrétába. 

Valaha, tudom, boldogan 
Szoritja kis szivéhez 
És mosolyogva felsóhajt : 
= E méreg óh, be édes . .. 

Juszuf. 
hü képét akarnám adni a modern 

Uti képek. 
Abbaziától. Póláig. -- 

(Folyt. és vége.) 

De még több klasszikus emléke is van 
Pólának a római uralom idejéből. Igy első 
sorban a ,„Tempio di Augusto.4 I6 méter 
széles és ő méter magas, hét korinthusi osz- 
lopból álló portikussal és pompás diszitmé- 
nyekkel. A „Porta Gemina" 1845-ben lett 
kiásva Porta Erculeával és Diána templomá- 
val együtt. Port Aurea, a Sergia uton, az 
aetiumi ütközet után Salvia Postumnia által 
állittatott fel. Szintén kiváló római régiség. 
Valamennyi emlék, még a nagy kiterjedésü 
Aréna is, vasrácscsal van körülvéve, hogy 
védve legyen a rongálásoktól. Mert bizony a 
kegyeletet nem ismerő közönség rég elhordta 
volna épitő anyagnakk.. 

A régi capitolium helyén áll az az erős- 
ség, melyet a velenceiek épitettek a 17-ik 
században és Ferencz császár korában meg 
lett ujitva. A Monte Záron van a hydrográfiai 
hivatal, a csillagvizsgáló torony és a Miksa 
császár szobra. Szobrai közül gyönyörü a 
Tegetoff és a Carrara szobra. 
Ujabbi nevezetesség az arzenál, 1856-ban 
alapitották. Müértőnek kellene lennem, ha 

technika 
vivmányainak. Igy csak bámulva állok meg 
impozáns gépei előtt, miknek segélyével ál- 
litják elő a félelmetesen nagy és csodaszép 
hadihajókat, mint a „Habsburg, ,„Rudolf", 
,Custozza", ,Battenberg", „Arpád4, ,Sziget- 
vár", ,Comét", ,Pelikán.4 Most legujabban 
készült a ,„Rudolf" hadihajó, már készen 

van. 8000 tonnás, 15,000 lóerőre, haladása 
198/10 sebességü. Agyujának golyója 455 k. 
sulyu. 70 k. puskapor szükséges egyszeri 
töltéshez. ke 

Berendezése felséges, a parancsnoki lak- 
osztály 5 fényesen berendezett osztályból áll. 
Salon, ebédlő, dolgozó szoba, háló szoba és 
iroda. De milyen perzselő hőség van a pán- 
célfalak között, bizony nem irigylem a pa- 
rancsnok urat. Lépcsőn fel, lépcsőn le sza- 
ladgálva csodáltuk a felszerelést, megdöb- 
bentő a gépház, két sorban az ágyuk folál- 
litva; nekiszegezve a kerek nyilásnak, hol 
halált szóró golyója kirepül. 

Egy nehány nyugalomba helyezett meg- 
rongált, vagy régi szerkezettel biró hadihajó 
ki van vontatva a parton és kaszárnyául 
szolgál. Mint a Stefánia, Wien, Erzhercog 
Karl, Zára és egy régibb, Rudolf, Javitás 
alatt állott a Tieger. 

Az arzenál megtekintése után a muze- 
umba vonult kis társaságunk. 

A lépesőházban két öreg rozsdás ágyu 
fogadott. 1810-ben sülyodéek el a hajék 
melynek védelméül szolgáltak; pár éve fe- 
dezték fel és emelték ki a tengerből, mel- 
lette hever egy egész sor római régiség, 
oszlopfők, ajtóivek, stb. 

TFelmenve az emeletre, nyolc hatalmas 
terem van berendezve. Az elsőben a tengeri 
jármüvek minden faja képben és kicsinyitett 
aiakban : vitorlások, torpedók, buvár hajók, 
goelettek, gőzhajók, stb. minden alakban a 
legparányibb halászbárkáig. A második terem 
Tegetoft admirális emlékeit és dicsőségét fog- 
lalja magában, a harmadik a szerencsétlenül 
elhalt Miksa császár összes religuiáival van 
telve. A negyedik telve hajdani hajók or- 
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és kitartásra int az erőszakkal szemben, 
nehogy lázadóknak tekintessünk. Az or- 
szággyülést azon szin alatt, hogy mun- 
kára nem képes, fegyveres erővel fel- 
oszlatták. A miniszterek országgyülési 
megállapitás, megszavazás nélkül, mi 
több, az országgyülés világos tiltakozása 
és nyilt tilalma ellenére kezelik az or- 
szág közjövedelmeit és költik az ország 
pénzét. Más alkotmányos államban bakó 
bárdja alá kellene bajbaia fejüket, ami- 
ért az országgyülés többségének bizal- 
mát nem birva, a miniszteri székből nem 
távoznak el. A Fejérváry kormány előbb 
csak békéltető szerepet vallott, de en- 
nek nem felelt meg. Majd azzal állott 
elő, hogy pártot – ugynevezett haladó 
pártot — alakit, de a 449 képviselő 
közül csupán 4 darabot kapott. Tehát 
az egész párt miniszterestül együtt 7 
darabból áll. Most meg már mint hiva- 
talnok miniszterium szerepel, aminőt a 
parlamentárizmus és a magyar törvé- 
nyek nem ismernek. Azért nem kell az 
országgyülés, hogy ne kelljen s ne le- 
hessen a törvényt alkalmazni. 

Azt mondja végül, hogy miután 
mint országgyülési képviselő a folytonos 
elnapolásokkal és szünetelésekkel tétlen- 
ségre lévén kárhoztatva, felvette az iró- 
tollat s hirlapok utján kivánja a köz- 
ügyet szolgálni s bár most már a saj- 
tót is bilincsbe veréssel fenyegetik, erős 
a hite, hogy ezt elfojtani nem lehet. 

Eljött, hogy megköszönje a bizalmat 
s visszaadja a választókerületnek a zászlót, 
hogy adja majd annak, aki azt diadalra 
vigye. 

Még csak kezdetén vagyunk a meg- 
próbáltatásoknak és nem hiheti, hogy 
egyhamar képviselőválasztások legyenek. 
Előbb megfélemlitik, majd megvesztege- 
tik a népet s majd csak azután válasz- 
tanak. 

Egyetértésre, összetartásra, a ma- 
gyar alkotmány megvédésére, tömörülésre 
buzditja a választókat s azzal fejezi be 
beszédét: ,Mint az irlandiak, ugy fogok 
harczolni, ha kell kötéllel a nyakamban, 
— de akkor is azt kiáltom: Éljen a 
független Magyarország." 

A beszámoló beszéd elhangzása után 
ujból fezugott a lelkes szünni nem akaró 
éljenzés, minek megszüntével Moni 
Gyula kir. közjegyző, a vármegyei 48-as 
bizottság alelnöke, állott fel az emel- 
vényre és tartott a közönséghez lelke- 
sitő, buzditó beszédet, melyben Ugron 
Gábor, mint a függetlenségi eszmék lel- 
kes bajnoka mellett való kitartásra és 
tömörülésre hivta fel. A gyülést dr. 
Nádudvary Jenő zárta be, felhiván a 
közönséget, hogy tekintettel a kapuval 
szemben kihivó állást foglaló csendőr- 
ségi fegyveres erő jelenlétére, legna- 
gyobb csendben oszoljanak haza. Erre 

ismét felhangzott a Kossuth nóta, mely- 
nek hangjai mellett a több ezerre menő 
helybeli és vidéki közönség a legna- 
gyobb csendben és rendben szétoszlott. 

Délután fél kettőkor a városi szál- 
loda nagytermébe a helybeli és vidéki 
választók köréből szép számu közönség 
gyült egybe, hogy Ugron Gáborral, a 
kerület szeretett képviselőjével közebéd 
mellett, a fehér asztalnál töltsön el egy 
pár órát. 

Az első pohárköszöntőt dr. Nád- 
udvary Jenő mondotta Ugron Gá- 
borra, mint a parlament szüneteltetése 
miatt a képviselőházban tétlenségre kár- 
hoztatott országgyülési képviselőre, aki 
mint politikai vezércikkiró, már 
is fényes nevet vivott ki magának. 

Ugron Gábor a tőle megszokott 
hazafias tüzzel és lelkesedéssel telt po- 
hárköszöntőjében ujabb bizonyságát adta 
széleskörü ismereteinek és kimagasló 
szónoki erejének. Pohárköszöntője való- 
ságos szónoki mestermü volt, mit az 
előadás közvetlensége még fokozottabb 
érvényre juttatott. A maga valóságában 
nagyszabásu politikai beszéd volt, mit 
sajnálatunkra lapunkban nem közölhe- 
tünk. Csattanója az volt, hogy a mai ne- 
héz s még eljövendő nehezebb megpró- 
báltatásokból a magyar szabadság 
korszakának megnyilatkozásáért üri- 
tette poharát. 

Faragó Sándor a szilágysomlyói 
választópolgárok szabadságszeretetét, — 
Moni Gyula Faragó Sándort, mint vá- 
lasztási elnököt, - Ajtai Endre Ugron 
Gábort, – dr. Keller Samu a nem- 
zeti ellenállás vezérférfiait, - Bides- 
kuthy György dr. Nádudvary Jenőt, 
mint a függetlenségi párt elnökét éltették. 

Ugron Gábon hétfőn délutánig idő- 
zött Szilágysomlyón választói körében, 
mikor azután a délutáni vonattal Buda- 
pestre visszautazott. 

Vármegyei élet. 
Szilágyvármegye törvényhatósága Zilahon, 

a vármegyeház disztermében 1906. évi már- 
cius hó 14-dik napján d. e. fél 11 órakor 
rendkivüli közgyülést tart. 

Tárgysorozat. 

1) M. kir. belügyminiszternek 130.807., 
132.683., 134.653-1905. és 3229., 6744- 
1906. számu rendeletei a vármegye közönsé- 
gének az önkéntes adó elfogadását, beszálli- 
tását, póttartalékosok behivásánál, öntkéntes 
ujoncok belépésénél közremüködés eltiltó, a 
tisztviselők kártalanitására 10% hivásánál, ön- 
kéntes adakozások gyüjtésére megbizást adó, 
végre az 5 százalék vármegyei pótadóból be- 
folyó összegeknek az állampénztárakba való 
beszállitását eltiltó határozatait megsemmisit- 
hető rendeleteknek azonnali régrehajtása iránt. 
(149., 296., 1666., 1667., 1668-1906. ikt. sz.) 

x 

mányszobraival, római hamvvedrekkel, egy 
sarokban egy roncsolt fakeresztre fel van je- 
gyezve, hogy a szerencsétlenül járt Radeczky 
hajónak csupán ezen része maradt meg, ab- 
ból állitották össze mintegy siremlékül ezen 
egyszerü fakeresztet. 
Az ötödik és hatodik terem hadi zsákmány- 

nyal van telve. A többek kőzött egy khinai 
lobogó és mitreileus, a lissai csata ágyuja, 
egy szekrényben az az öltözet, melyet Tegetoff 
azon a napon viselt, midőn Lissánál győze- 
delmeskedett. 

A hetedik és nyolcadik terem telve van 
khinai és japáni különlegességgel. Elkezdve 
a 33,833 istenség ükapjának szobrától végig 
az ő általuk előállitott kézimunka legcseké- 
lyebb részecskéjéig. Természetes nagyságban 
— egyetlen szál fából faragatt és kivájt ci- 
rádákkal diszitett – canoe. A khinai dsunke 
kisebbitett alakban, mindenféle bálvány kifa- 
ragott alakja, kosarak, fővegek, edények, te- 
mérdek porcelán, továbbá fegyverek minden 
neme és formája, ruhadarabok, himzések. 

A temérdek látnivalókban szinte bele- 
szédülve, hagytuk el a muzeum termeit. A 
tiszti kaszinó verandáján elfogyasztott fagylalt 
és jeges kávétól felüdülve, felsétáltunk a 
Monte Záróra. Menet az amphitheátrom egy 
kanyarulatánál felséges naplementét csodál- 
hattuk meg. 

Lenn a láthatár alján majdnem a ten- 
gerbe látszott fürödni a nap arany korongja, 

arany sugárkéve vonult végig a tenger sima 
felületén. Mesésen szép látvány a haza siető 
kis fehér vitorlás halászbárkák, fel-felcsillanó 
apró lámpácskáival. Messze, messze benn a 
tenger közepén, felvillan a Porer utmutató 
villany fénye. 

Árra gondolok, ki ott a fényt kormá- 
mányozza, ott éli le napjait teljes magányban, 
fenn a magasban. Vajjon az utas, kinek itt 
lenn világitja meg utját, gondol-e egy perere 
arra a szegény magános emberre, kinek éber- 
ségétől és kötelességérzetétől függ százak 
élete ? 

Vagy ő, ki lámpáját irányitja, gondol-e 
arra, hogy most a jó apát vezérli aggódó 
családja körébe, vagy a szerető ifjut epedve 
váró kedvese karjaiba ? 

Ejh, de mit is törődöm az élet intimebb 
részletével ? Miért keresem mindenben a belső 
értéket ? 

Jobb, ha a jelenre és nem remélt örő- 
meire gondolok. Nézzem szüntelenül, amig 
tehetem, az én szépséges Adriámat, hogy ne 
csak szemem, de a lelkem is beteljék szép- 
ségével, hogy majdan kicsiny otthonomban, 
szememet behunyva mondhassam: itt vagy, 
örökre itt vagy mellettem, vagy köröttem én 
édes Adriám ! 

Vilma. 

2) M. kir. belügyminiszter körrendelete 
a sajtó-termékek utcai, vagy házaló árusitásá- 
nak tilalmazása tárgyában. 

3) Kereskedelemügyi m. kir. miniszter 
rendelete az 1905. évben engedélyezett 
10.000 korona államsegéllyel végzett közuti 
munkálatok átvétele tárgyában. 

4) Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye és 
több törvényhatóság átira az alkotmány vé- 
delme tárgyában. 

5) Szabolcs vármegye és Debrecen sza- 
bad királyi város közönségének átirata a 
csendőrségi karhatalmat igénybe vehető ható- 
ságok közzé a főispánokat is besoroló hon- 
védelmi m. kir. miniszteri rendelet tárgyában. 

6) A X. nemzetközi alkoholellenes kon- 
gresszuson készitett törvényhatósági kiküldöt- 
tek javaslatai. 

7) Kolozs vármegye közönségének át- 
irata a cigányok kóborlásának megakadályo- 
zása céljából szabályrendelet alkotása tár- 
gyában. 

8) Alispán előterjesztése az 1905. évi 
közuti költségvetésben utfentartási, mütárgy 
javitási munkálatokra előirányozva volt, de 
1905. évben fel nem használt összegeknek 
a folyó évben végzendő hasonmunkálatokra 
póthitelképen engedélyezése iránt. 

9) Alispán jelentése a zsibój járás tiszti 
orvosi állás betöltéséről. 

10) Alispán előterjesztése a tasnádi hor- 
dóhitelesitői állás betöltése tárgyában. 

11) Alispán bemutatja a székháznak és 
közkórháznak villamos világitása tárgyában 
kötött szerződést. 

12) alispán előterjesztése a községi és 
körjegyzői hivatalok irattárai kiselejtezése 
tárgyában. 

18) Nagy Domokos törvényhatósági ut- 
mester felebbezése uti számlái tárgyában az 
alispán elsőfoku véghatározata ellen. 

14) Varsolez község képviselő-testületé- 
nek az ottani állami iskolánál alkalmazott 
tanerő után előirt nyugdijjárulékok tárgyában 
hozott, az előljáróság által felebbezett hatá- 
rozata. 

15) Szilágysomlyó város képviselő-testü- 
letének a kincstártól bérelt fogyasztási adó- 
bérlőségnek kezelése tárgyában hozott a vá- 
rosi tiszti ügyüsz által felebbezett határozata. 
(2194-1906.) 

16) Szilágysomlyó város képviselő-testü- 
letének kölcsönvétel tárgyában hozott, Szabó 
István által felebbezett határozata. 

17) Bagolyfalva község képviselő-testü- 
letének téritmények törlése tárgyában hozott, 
Kádár Alexa biró által felebbezett határozata. 

18) Alsó-Szivágy község képviselő-testü- 
letének számadási téritmények törlése tárgyá- 
ban hozott, Lampel József és Gicz Sándor 
felebbezett határozata. 

19) Vármező község képviselő-testületé- 
nek a Független Ujságra előfizetés kérdésé- 
ben hozott, ifj. Kethelyi István által felebbe- 
zett határozata. 

20) T.-Szarvad község képviselő-testüle- 
tének a Mikó-kut kijavitása tárgyában hozott, 
Buchalla Samu által fölebbezett határozata. 

21) Kr.-Mihályfalva község képviselő-tes- 
tületének kölcsönvétel tárgyában hozott Husz- 
nay Miklós által felebbezett határozata. 

22) Az ákosi biróválasztás ellen Vas Bá- 
lint és társai által beadott felebbés. 

28) A kárásztelki körjegyzőválasztás el- 
len Orosz András s társai beadott felebbezés. 

24) A kémeri biróválasztás ellen Szabó 
Ferencz s társai által beadott felebbezés. 

25) Hadad község képviselő-testületé- 
nek az állami iskola részére 2 tanterem épi- 
tése s e célból kölcsönvétel tárgyában hozott, 
határozata. 

26) akos község képviselő-testületének 
a község pénzalapjainak Szilágyvármegye 
részére tisztviselői javadalmazásának kiszol- 
gáltatása végett kölcsönadása tárgyában ho- 
zott határozata. 

27) Ballaháza község kérelme bejáró 
utjának alsó-bánvölgyi vicinális utcsoport kö- 
telékébe felvétele iránt. 

28) Fülep Phoebus s társai kérelme a 
Kis-Rákosról Hidalmásra vezető községi köz- 
utak sorába félvétele iránt. 

29) Szilágysomlyó város képviselő-testü- 
letének a Czifra Róza taksás telkének meg- 
váltása tárgyában hozott határozata. 

30) Zilah város képviselő-testületének 
számadási téritmények törlése tárgyában ho- 
zott határozata. 

31) Kraszna község képviselő-testületé- 
nek törlési engedély kiadása tárgyában hozott 
határozata, 

32) Örményes község képviselő-testüle- 
tének kézbesitői állás rendszeresitése tárgyá- 
ban hozktt határozata. 

33) Nyirmon község képviselő testületé- 
nek a körjegyzői lak- és irodaépités költsé- 

geire hozzájárulás tárgyában hozott hatá- 
rozata. 

34) Varsolcz község képviselő testületé- 
nek tüzi fecskendő beszerzése tárgyában ho- 
zott határozata. 

35) Kraszna község képviselő testületé- 

nek a községi irnok, éjjeli őrök és 
fizetése tárgyában hozott határozata. 

36) Mosóbánya község képviselő testüle- 
tének téritménnyel törlése tárgyában tett ha- 
tározata. 

37) Récse község képviselő testületének 
számadási téritmények tárgyában hozott ha- 
tározata. 

38) Zsibó község képviselő testületének 
toronyóra kezelői dij megállapitása tárgyában 
hozott határozata. 

39) Szamos-Széplak község képviselő 
testületének kölcsönvételt tárgyazó határo- 
zata. 

40) Érszentkirály község képviselő tes- 
tületének a borital és husfogyasztási adó ke- 
zelése tárgyában hozott határozata. 

41) Peér nagyközség képviselő testüle- 
tének számadási téritmények törlése tárgyá- 
ban hozott határozata. 

42) Magyar Csaholy község képviselő- 
testületének ingatlan vételt tárgyazó hatá- 
rozata. 

483) Erszodoró község képviselő testüle- 
tének a biró vagyonának tüzkár elleni bDiz- 
tositása tárgyában hozott határozata. 

44) Alsószopor község képviselő testüle- 
tének hivatalos helyiségek takaritására áta- 
lány megállapitása és a biró vagyonának tüz- 
kár elleni biztositása tárgyában hozott hatá- 
rozatok. 

45) Ujnémet község képviselő testületé- 
nek ártézi kut készitése tárgyában hozott ha- 
tározata. 

46) Peér község képviselő testületének 
irodai átalányok megállapitása tárgyában ho- 
zott határozata. 

47) Keszi község képviselő testületének 
községi követelések törlése tárgyában hozott 
határozata. 

48) A nagypaczali körjegyzőség községei 
képviselő testületének a szegényalapokkal 
szemben fennálló tartozások törlése tárgyában. 

49) Tasnád nagyközség képviselő-testüle- 
tének a községi pénz- és vagyon kezelés tár- 
gyában hozott határozata 

50) Ér-Szentkirály község képviselő-tes- 
tületének törlési nyugta kiadása tárgyában 
hozott határozata. 

51) T.-Szántó község képviselő-testüle- 
tének községház épités és e célból kölcsönvé- 
tel tárgyában hozott határozata. 

52) A n.-pacali község községei képvi- 
selő-testületének az adóbehajtási illeték tár- 
gyában hozott határozotaik. 

53) M.-Csaholy község képviselő-testüle- 
tének ingatlanok haszonbérbe adása tárgyá- 
ban hozott határozata. 

54) A felső-szopori körjegyzőség községi 
képviselő-testületének körjegyzői lakás- és 
irodabérlése tárgyában hozott határozataik. 

55) Orbó község képviselő-testületének 
számadási téritmények törlése tárgyában ho- 
zott határozata. 

56) Dr. Szathmáry István sz.-nagyfalusi 
körorvos oklevelének meghirdetése. 

57) Dr. Kemény Salamon zilahi járási 
tiszti orvos nyugdijazás iránti kérelme. 

Az országos orvosi szövetség szi- 
lágyvármegyei fiókjának kérelme a szünidei 
tanfolyamra küldendők orvosok segélyezése 
iránt. 

569) A debreceni siketnémákat gyámolitó 
egyesület segély iránti kérelme. 

60) A szilágy-somlyói állami elemi iskola 
kérelme a vármegye monografiájának az inté- 
zet könyvtára részére adományozása iránt. 

61) Községi pótadó törlések. 
62) Községi költségvetések, pótköltség- 

vetések. 
63) Községi zárszámadások, szegény-alap 

és számadások. 

szolgák 

Különfélék. 
— Kisegitő biró. A szilágysomlyói kir. 

járásbiróságnál felszaporodott peres ügyek és 
hagyatéki ügyek elintézésére a debreczeni 
kir. tábla elnöke Grandpierre Károiy szi- 
lágycsehi kir. aljárásbirót kisegitő biróul egy- 
előre két havi időtartamra a szilágysomlyói 
kir. járásbirósághoz rendelte át. 

— Vármegyei ellentállás. A szilágy- 
vármegyei 48-as bizottság közelebbről Zila- 
hon, Moni Gyula alelnök vezetése alatt tar- 
tott gyülésén báró Wesselényi Miklósnak, a 
bizottság elnökének, – ki a gyülésben való 
megjelenésben akadályozva volt, – egy le- 
velét olvasták fel, melyben azt javasolja, hogy 
a bizottság a tisztviselőket mentse fel azon 
tilalom alól, hogy az önkéntes adókat el ne 
fogadhassák s be ne szállithassák az állam- 
pénztárba és az önkéntesen jelentkező ujon- 

cok részére belépési bizonyitványt ne ad- 
hassanak. Javaslatát az önkéntes adók figyel- 
met nem érdemlő csekély összegével és az 
önként jelentkező ujoncok rendkivül csekély 
számával indokolja. Az egész vármegye terü- 
letén alig folyt be 1000 koronánál több ön-
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kéntes adó és nem akadt kilenenél több ön- 

kéntesen jelentkező katona. Ilyen tényállás 
mellett nem tartja helyesnek a merev ra- 
gaszkodást a tiltó rendelethez, midőn ellen- 

kező esethen nemcsak hogy a vármegye ál- 

lami dotációjának - évi 250,000 koronának 
megtagadására az alap elesik, — de nincs 
kitéve a vármegye annak az eshetőségnek — 
legalább egyelőre - hogy régi kipróbált 
tisztviselői helyébe mindenféle csőcselék had 
kerüljön, kiknek vezetése és befolyása mel- 
lett az esetleg közelebbről már bekövetkez- 
hető képviselő választás előreláthatólag ko- 
moly összeütközések és nagymérvü hátrányok 
mellett folyhatnának le. A bizottság több 
óráig élénk vitát folytatott a kérdés felett, — 
elvégre is az lett a megállapodás 14 szóval 
8 ellenében, hogy a tiltó rendeleteket ér- 
vényben tartani kivánja. - A kérdés eldön- 
tése a közelebbi törvényhatósági közgyülés 
elébe fog kerülni. Mint értesültünk, azon hi- 
resztelés, mintha Török István alispán és 
Biró Ferencz főügyész lemondásukat beadták 
volna, a valóságnak nem felel meg. 

- A városgazda lemondása. Papp 
Tódor városgazda hivataláról lemondott. Le- 
mondását a tegnapi képviselőtestületi köz- 
gyülés elfogadta és a városgazdai teendők 

vitelével ideiglenesen P á s kuj József alka- 
pitányt bizta meg. 

— Lengyel Zoltán beszámolója. Len- 
gyel Zoltán, a zilahi választókerület ország- 
gyülési képviselője, folyó évi március hó 4-én 
Zilahon, a városi Vigadó nagytermében tartotta 
meg beszámoló beszédét, a termet s a mellékhe- 

lyiségeket is zsufolásig megtöltött óriási kö- 
zönség előtt. A beszámoló megtartása Zila- 
hon is 60 számra összpontositott csendőr 
fegyveres asszisztálása mellett ment végbe. A 
zilahi városi kapitány ugyancsak kitett ma- 

gáért, mert azt sem engedte meg, hogy a 
vonaton érkező képviselő elébe a választók 
gyalog kimehessenek. Csakis kocsin volt meg- 

engedve az indóházhoz kimenetel. A megér- 
kezett képviselőt igy aztán a kocsik végtelen 
során kisérték be a Vigadóig, hol a válasz- 
tók és érdeklődő közönség a nagy termet 
már előre annyira megtöltötte, hogy a kép- 
viselő és vele érkező közönség alig volt ké- 

pes bejutni. 

— Kaszinógyülés. A szilágysomlyói ka- 
szinó-egylet folyó hó 4-én délután Faragó 
Sándor kaszinó elnök vezetése alatt rendki- 

vüli közgyülést tartott. A gyülés egyetlen 

tárgya az alapszabályok módositása és átdol- 
gozása volt. A közgyülés az alapszabályok 
atdolgozása tekintetében a választmány által 
tett javaslatokat elfogadta. A módositások fő- 

ként az egyleti tagsági dijak befizetésének 

szigoritására, az elnok és választmány joköré- 

nek szabatosabb meghatározására, és az egy- 

leti tagok kizárásának módozataira vonatkoz- 

nak. Az uj alapszabálynak könyvtárra vonat- 

kozó része egy uj szakaszszal bővült, a mely 

kimondja, hogy a közgyülésnek jogában áll 
a kaszinó könyvtárát kölcsönkönyvtárrá át- 

alakitani s ily módon azt a nagy közönség- 
nek is hozzáférhetővé tenni. 

– Gyászhir. Nagy Ferencz szilágy- 
nagyfalusi birtokost és kiterjedt családját 
nagy gyász érte. E hó 6-ik napján György 
Albertina, Nagy Ferenczné hosszas betegség 
után meghalt. Az elhunyt urinő tipikus alakja 
volt a valódi magyar falusi uriasszonyoknak, 
kik nem a hiábavalóságok után való kapko- 

dásban s mások majmolásában, de családtag- 
jaiknak boldogitásában s családanyai s házi- 
asszonyi hivatásuk betöltésében keresik és 
találják meg a valódi boldogságot. A kiter- 
jedt család tagjain kivül, kik között Nagy 
Gyula főszolgabirót és lovag Fehrentheil Fri- 

gyes szilágysomlyói földmives iskolai igazga- 

tót, mint vőket s ezek családtagjait emlitjük, 

vidékünk egész intelligens osztálya igaz rész- 

véttel osztozik a gyászban, mely Nagy Fe- 
renezet érte. A temetés ma délután 3 óra- 
kor lesz. A szomorujelentés következő szö- 
veggel küldetett szét : 

„Alulirottak a közelebbi és távolabbi ro- 

konok nevében is mélyen megszomorodott 
szivvel jelentjük, hogy a holtig hüséges drága 

hitvestársa, az önfeláldozóan szerető jó édes 

anya és anyós, nagyanya és rokon Káposztás- 

szentmiklósi N a gy Ferenczné szül. György 

Albertina, életének 60-ik, házasságának 36-ik 
évében, hosszas idei gyengélkedés s pár napi 
sulyos szenvedés után, folyó évi március hó 
6-án délután 1 órakor megszünt élni. Aldá- 

sos életében példányképe volt az igaz keresz- 
tényi nőiességnek, a hitvestársi odaadó hü- 
ségnek, az önfeláldozó anyai szeretetnek 
s az övéinek boldogságát munkáló házasság- 
nak. Gyászos halála gyógyithatatlan sebet ej- 
tett azoknak szivén, akik őt mindenek felett 
szerették. Drága halottunk hült tetemei folyó 

évi máreius hó 8-án délután 3 órakor fog- 

nak a róm. kath. egyház szertartása szerint 

a szilágynagyfalusi temetőbe örök nyugalomra 
helyeztetni. Lelkéért az engesztelő szent mise 
áldozat március hó 9-én d. e. 10 órakor a 
szilágysomlyói róm. kath. templomban fog az 
Egek Urának bemuttatatni. Béke poraira! 

saság örökös 

Szilágynagyfalu, 1906. március 6. Káposztás- 
szentmiklósi Nagy Ferencz, az elhunyt férje. 
Nagy Irma özv. Böckel Béláné, Nagy Ida és 
férje Magyarits Agoston, Nagy Berta és férje 
Nagy Gyula, gyermekei: Katinka, Bella, 
Berta és Gyula, Nagy Anna és férje lovag 
Fehrentheil Frigyes és gyermeke: Frigyes, 
Nagy Ilona és férje dr. Andor Endre és 
gyermekei: Endre, Ilona, Ferencz, Etelka és 
Anna, ifj. Nagy Ferencz, mint az elhunyt- 
nak gyermekei, vejei és unokái." 

Takarékpénztári közgyülés. A 
Krasznamegyei takarékpénztár-egyesület Szi- 
lágysomlyón, az üzlethelyiségében folyó évi 
március hó 4-ik napján délelőtt 11 órakor 
tartotta meg XXXVII ik évi rendes közgyü- 
lését. Zobel Lipót kir. tanácsos, 
gató gyöngélkedő egészségi állapota miatt a 
megjelenésben gátolva lévén, a gyülésben 
Láng József helyettes vezérigazgató elnö- 
költ. Á gyülésben összesen 26 részvényes 
volt jelen, kik összesen 417 szavazatot kép- 
viseltek. Az igazgatóságnak az 19065. évről 
szóló jelentését, a felügyelő bizottságnak a 
számadások és mérleg megvizsgálásáról szóló 
jelentését a közgyülés egyhangulag eifogadta, 
s ezek folytán a mérleget, nyereség és vesz- 
teség számlát s a tiszta nyereség megállapi- 
tását is az igazgatóság javaslata szerint álla- 
pitotta meg s a felmentvényt megadta. Ezek 
szerint az évi tiszta jövedelem 30,287 korona 
89 fillérben állapittatott meg. Ebből 8300,000 
korona alaptőke után 6% részvényosztalékba 
18,000 korona, - igazgatósági 2000 juta- 
lékba 6000 korona, — jótékonycélra 10 
300 korona, tisztviselők jutalmazására 
750 korona, – II. tartalékalap megteremtésére 
5000 korona jut, - 237 korona 89 fillér 
pedig az 1906. évre átvitetett. - A tiszt- 
ujitás is egyhangulag ment keresztül s az 
eredmény az, hogy az igazgatóság és fel- 
ügyelő bizottság tagjai ujból beválasztartak. 
Eszerint Zobel Lipót kir. tanácsos, a tár- 

tiszteletbeli vezér- 
igazgatójává és igazgatósági taggá, — 
Láng József elnök-vezérigazgatóvá, 
Balta Elemér, Faragó Sándor, Halli- 
arszky Samu, dr.Láng Jakab és Tamko 
Bertalan igazgatósági rendes, Barta 
Károly és Lázár Géza pedig igazgatósági 
póttagokká, - dr. Ajtai Endre, Farkas 
István és dr. Keller Samu felügyelő bi- 
zottsági rendes tagokká, - Nagy Ferencz 
(szilágynagyfalusi)), Eriedmann István 
(zilahi) felügyelő bizottsági póttagokká vá- 
lasztattak. Porjesz Sámuelnek az üzleti he- 
lyiség kibővitését tartalmazó inditványára ki- 
mondta a közgyülés, hogy azt elvileg elfo- 
gadja s megbizza az igazgatóságot, hogy az 
épitést, mihelyt a körülmények engedik, ke- 
resztül is vigye. A közgyülés az igazgatóság 
javaslata szerint összesen 30,517 korona 94 
fillér leirást tett s illetve ugy intézkedett, 
hogy az eddigi nyugdijalapobt és jubileum- 
alapot beszüntette s ezek helyett a netaláni 
veszteségek fedezésére 5000 koronával egy 
uj tartalékalap létesitését határozta el. A 
krasznamegyei takarékpénztár Szilágyvár- 
megye legrégibb pénzintézete, ez idő szerint 
300,000 korona befizetett részvénytőkével, 
15,000 korona tartaléktőkével és 5000 korona 
II-ik tartaléktőkével rendelkezik. Evi összfor- 
galma az 1905. évben 38.396,776 korona 80 
fillért tett. Jelzálogkövetelései 141,976 koro- 
nát, váltói 2.103,788 korona 22 fillért, folyó 
számlái 504,482 korona 92 fillért, értékpapir 
állománya 124,093 kor. 40 fill. aktiv vagyont 
mutatnak. A betétállomány 1.554,005 k. 92 fill. 

—- Halálozás. Havadtői Domby Károly 
nyug. árvaszéki elnök leánya Havadtói 
Domby Ilona Budapesten folyó hó 4-én 4ő 
éves korában meghalt. Hült tetemeit Buda- 
pestről folyó hó 6-án szállitották Krasznára 
s a róm. kath. egyház szertartása szerint 
ugyanaz nap d. u. 3 órakor temették el a 
szülei háztól nagy részvét mellett. 

— Köszönetnyilvánitás. Feledhetetlen 
Hermin leányom elhunyta alkalmával meg- 
nyilatkozott részvétért ugy a magam, mint 

gyászba borult családom nevében ez uton 
mondok köszönetet. Schvarcz Mór, tanitó. 

— Biróválasztás. A birói hivatal Bür- 
gezden folyó hó 3-án töltetett be. A válasz- 
tás a legnagyobb összhanghan történt, ameny- 
nyiben Orosz László helyett egyhangulag 
Fazakas Andrást éltették s bizták meg a 
közfunkciók végzésével. - ,„Konkrét adat" 
szolgáltattatott ez által a volt biró, Orosz iránti 
vonzalomról és bizalomról. Actum, bene fac- 
tum ! 

— A modern gyógyszerészet egy na- 
gyon finom készitménye kapható végre Ma- 

gyarország minden gyógyszertárában is. — 
Ézen készitmény a Scott-Emulsió, mely csu- 
kamájolajból készül, mész- és nátronhypop- 
hosphit hozzáadásával. Minden betegségnél, 
melynél eddig a csukamájolaj javalva volt, 
sokkal hatásosabban alkalmazható a SCOTT- 
EMULSIO, mivel az könnyen emészthető és 
kellemetlen utóize nincsen. 

—- A magyarok büszkeségel Rákóeczi 
Ferencz a magyarok büszkesége. Most, hogy 

vezérigaz- 

a magyar kormány kieszközölte, hogy ham- 
vait Törökországból hazahozzák, ,Tolnai Vi- 
lág-Lapja" egy olyan dologra határozta el 
magát, mely az irodalomban páratlanul áll. 
Nem kisebb dologról van szó, minthogy min- 
denki egy Rákéczi-csoportot ábrázoló dom- 
bormü öntvényt gyönyörü keretben kapjon, ki 
„Tolnai Világ-Lapjá"'-ra január 1-től előfizet. 
Tehát egy 100 koronás ajándékban részesül 
minden előfizető. Ezen dombormü igazi mes- 
termü, s mint emlitettük, ha előfizet ,Tolnai 
Világ-Lapjá'-ra félévre az eredeti ár, vagyis 
4 frt helyett 3 frttal, teljesen ingyen kapja 
ezen dombormüvet, csupán a keretet számitja 
fel a kiadó, ami 2 frt. 50 krajcárba kerül. 
Előre jelezzük, hogy ezen dombormüvet, amit 
az előfizetők kapnak, a ,„Tolnai Világ- 
Lapja" oly nagy áldozatot hoz, amit még 
lap sohasem tett. A cél az, hogy az előfize- 
tővel megösmertessék a lapot, s ha megszokta, 
biztosra vehető, hogy megmaradt előfizetőnek 
Előfizetések a „Magyar Kereskedelmi Köz- 
löny"-höz küldendők, Budapest, VIII, Do- 
hány-utca 16-18 (ezelőtt Károly-körut 9). 

Meghivó. A szilágyvármegyei rabse- 
gélyző egylet 1906. évi rendes közgyülését 
Zilahon, a kir. törvényszék polgári tanácster- 
mében 1906. évi március hó 11-ik napján, 
vasárnap délelőtti 10 órakor tarja meg, melyre 
az egylet összes tagjai az alapszabályok 
12. §-a értelmében hirlapi uton meghivatnak. 
A közgyülés tárgyai: 1) Elnöki megnyitó. 2) 
Tirkári jelentés az egylet 1905. évi müködé- 
séről. 8) Számvizsgáló bizottság jelentése az 
1905. évi pénztári számadásról. 4) Raboktató 
1905. évi jelentése. 5) Az 1906. évi költség- 
előirányzat megállapitása. 6) Tagdij hátralé- 
kok tárgyában intézkedések. 7) Esetleges in- 
ditványok, melyek az alapszabályok 13. §-a 
értelmében a közgyülés előtt 3 nappal az el- 
nöknek átadatták, vagy azon később előter- 
jesztett inditványok, melyeknek azonnali tár- 
gyalását a közgyülés kimondja. Zilah, 1906. 
február hó 28-án. Benkő József kir. törvény- 
széki elnök, egyleti elnök. 

– A ,,„zZenélő-Magyarország" most 
megjelent 306-ik füzete pompás négy uj ze- 
nedarabot hozott a zenepiacra, melyek közt 
van : ,Üres lett a madárfészek és ,Nem 
bánom én ha kacsintasz másra is" két szép 
és hangulatos magyar dal Huber Sándortól. 
—- ,Magyar táncok? – három népszerü ma- 
gyar nótából ügyesen összeállitott egyveleg 
négykézre Heidlberg Albertől - és egy a 
fővárosi zenekarok által máris nagyon nép- 
szerüvé lett amerikai indián jellem tánc Ha- 
ger f. W.-től ,Nevető viz" (Laüghinp Water) 
cimen. A rendkivül tartalmas zenelapot, 
mely a sivár politikai helyzet teremtette 
szomoru időkben is jókedvet és pezsgő vi- 
dámságot terjeszt – melegen ajánljuk zene- 
kedvelőinknek figyelmébe. Előfizetési ára (12 
szám — 120 oldal modern és közkedvelt ze- 
nével) 1/; évre - 6 korona, 1/4 évre (6 szám) 
3 korona. Előfizetések : Klökner Ede zenemü- 
kiadóvállalatánroz Budapesten VIII. József- 
körut 22-24. intézendők. 
A gyümölcsfa-tisztogatásának Kecs- 

keméten szokásos módja országszerte igen be- 
vált. Ez a módszer tudvalevőleg abban áll, 
hogy a gyümölcsfákat az alvó időszakban 
11/20/-os kénmáj oldattal bepermetezik, ille- 
tőleg a fatörzseket mésszel kevert kénmájol- 
dattal bemázolják. Minthogy a gyümölcsfák 
kénmájoldattal való kezelését okvetlen a rügy- 
fakadás előtt kell végrehajtani, figyelmeztetjük 
gyümölcstermelőinket, hogy a szükséges szert, 
a kénmájat idejében beszerezzék. A kénmáj 
Kecskeméten Mayerfi Zoltán permetezőanyag- 
gyárosnál használati utasitással együtt, kilón- 
ként 64 fillérért rendelhető meg. 

– A szépség hatalom. Szép akar 
lenni mindenki. Mindenki használja tehát 
Magyarország első orvosnője, gróf Hugonay 
Vilma dr.-nő által legjobban ajánlott székely- 
havasi bivalytejből készült , Alba" szappant 
(ára 1 kor.), ,„Alba" arckrémet (ára 1 kor. 
b0 fillér) és ,Alba" hölgyport (ára 1 kor. 
,560 fillér), melyek semmiféle ártalmas vegyi 
terméket nem tartalmaznak és szeplő, máj- 
föltok, valamint mindennemü arctisztátalansá- 
gok ellen legjobb hatásu szereknek bizonyul- 
tak. Kaphatók mindenütt. Késziti Balázsovieh 
Sándor gyógyszerész, Sepsiszentgyörgy 189 
szám. 

—– Mároius 15. A ,Független Magyar- 
ország" olyan ujságkötettel lepi meg március 
15-ikére a magyar közönséget, amilyennek 
mása nem akadt a magyar hirlapirodalom 
történetében. Mintegy háromszáz oldalra ter- 
jed majd ez az egyetlen ujságszám, formában 
és tartalomban egyaránt értékes megörökitése 
mindazoknak a csodás emlékeknek, amelyek 
vonatkozásban vannak a magyar szabadságharc 
legragyogóbb napjával, március 15-ével. A 
nyomda-technika tökéletességében, szines il- 
lusztrációkban mutatja majd be ez a hatalmas 
ujságkötet a nagy idők mártirkoszorus szerep- 
lőit és fontos mozzanatit, - felöleli magába 
a magyarság küzdelmének minden fázisát és 
középpontba állitja majd Hentaller Lajos sza- 
kavatott tollából. A ,magyar szabadságharc 

történetés-t. még pedig párhuzamban a mai 
küzdelmeivel. A magyar irodalom szine java 
áll megannyi értékes cikkel a közönség szol- 
gálatába a ,Független Magyaroszág? március 
15-iki ujáságkötetében, amelyből csakis meg- 
határozott számot fognak nyomatni, s amely 
nem is kerül kereskedői illetve dohánytőzsdei 
elárusitásra. A lap régi és ujonnan belépő 
előfizetői ingyen kapják meg, ajándékba, akik 
pedig meg akarják vásárolni, azoknak már 
most előre be kell küldniök az árát: egy ko- 
ronát a ,Független Magyarország" kiadóhiva- 
talába Budapestre, VII., Erzsébet-körut 50. 
szám alá. E szám iránt már most országszerte 
nagy az érdeklődés. 

— Könyvnyomdánkban egy jó házból 

való 13—14 éves fiu tanulóul azonnal felvétetik. 

Könnyen elképzelhető, 
hogy egy olyan szer, amely a szervezetet uj 
erőforrásokhoz juttatja, azt képessé teszi arra, 
hogy fenyegetőleg fellépő betegségeknek hat- 
hatósan ellent tudjon állani. Ezt legkönnyeb- 
ben a SCOTT-féle EMULSIO hasz- 
nálata által érhetjük el. A SCOTT-féle 
EMULSIO jó izü és könnyen emészthető 
készitmény, mely a legfinomabb gyógyecsuka- 
májolajból készül mész és nátron hypophosp- 
hitok hozzáadásával. A csukamájolaj az egész- 
séges, izmos hus képződését előmozditja, 
mig a hypophosphitok az idegeket edzik és 
az életerőt fokozzák. 

A SCOTT-féle Emulsió valódisá- 
gának jele a ,hátán nagy csukahalat vivő 

halász" védjegy. 

Kapható minden gyógyszertárban. 

Ezen lapra való hivatkozásnál és T75 fillérn 
levélb élyeg beküldése ellenébe 

minta üveggel bérmetve szolgál : 

Dr. BUDAI EMIL. 
k ,Városi gyógyszertára" 
k Budapest, IV., Váci-utca 34/50. 

Egy eredeti üveg ára: 2 K. 50 f. 

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos: 

BÖLÖNI SÁNDOR. 

Hirdetések. 
A szilágycsehi járás főszolgabirójától. 

17–1905. vic. uti szám. 

Arlejtési hirdetmény. 
Szilágyvármegye alispánjának 13,888- 

1905. számu rendeletével a vármegyei vici- 
nális alap terhére engedélyezett rendkivüli 
segélye folytán a vezetésem alatt levő 
XXXIII. számu Böősháza-völcsöki vicinális 
utcsoport Bőősháza község belterületén átvo- 
nuló szakaszára felépitendő alábbi mütár- 
gyakra nézve árlejtést hirdetek, melynek fo- 
ganatositására 1906. március 19-ének d. e. 
9 óráját hivatalos helyiségemben kitüzöm. 

Felhivom ennélfogva az árlejtésen részt 
venni óhajtókat, hogy irásban szerkesztett 
ajánlataikat az összes mütárgyak költségve- 
tésileg előirányzott árának 596-át kitevő 
készpénz, vagy óvadékképes papirok becsa- 
tolása mellett az árlejtés megkezdése előtt 
adják be. 

Felépitendő lesz Böősháza község belte- 
rületén : 

1 drb. 1"50 széles beton áteresz, 516 
kor. 96 fillér értékben. 

1 drb. 3 m. nyilásu beton ellenfalu vas- 
gerenda szerkezetü hid 1682 kor. 95 fillér 
árban. 

1 drb. 3 m. nyilásu beton ellenfalu vas- 
gerenda szerkezetűü hid 1665 korona 56 fillér 
árban. 

Az árverési feltételek, tervek és költ- 
ségvetések a hivatalos órák alatt a hivatal 
2-ik számu termében, Ujhelyi szolgabirónál 
megtekinthetők. 

A vállalkozó köteles a mütárgyak épité- 
sét 1906. évi április 1-én megkezdeni s leg- 
később 1906. junius 1-ig okvetlen befejezni. 

Szilágycseh, 1906. március 1. 

Galló Imre, 
szolgabiró, esoportelnök. h. 
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ék Tlegnyilik az uj uri és női divatáruház! 
z A t. vásárló közönség szives figyelmébe! 
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tern tvérek Szil s Tes ilágysomlyó. 
- Tisztelt ezim ! 

3 

. z . . 

A bekövetkező tavaszi idényre való tekintettel legyen szabad T. czimed tisztelettel értesiteni, hogy a helybeli piaczon, N sez 
r házában, a Ruszka Ignácz-féle házzal szemben 2 hog/ ybeli piaczon, Nuszbaum Jakab 

z 
* T 2 a 

STERNTESTVEREK 
z törvényszékileg bejegyzett cég alatt, folyó évi márczius hó 13-án k 

g z e.. Z r e. . . 

s 3 — kézmű, uri és női divatáru üzletet megnyitjuk, z 
z ahol e szakmába vágó összes cikkeket állandóan nagy választékban raktáron tartunk. ér 

Mintegy 16 éven át fővárosi, valamint vidéki előkelő nagyobb cégeknél müködvén, tapasztalatokat szerezvén, a legelőnyösebb bevásárlási 
forrásokat biztositottuk magunknak, melyek segélyével azon kellemes helyzetben vagyunk, hogy T. cimed ugy distingvált izlés, mint legolcsóbb z 

szabott árak és figyelimes. pontos kiszolgálás tekintetében minden irányban kielégithessük. 
*7 Cégünk egyik tagja, Stern Adolf ur helyben Schvartz Ignácz cégnél több éven át alkalmazva lévén, a helyi viszonyokat jól ismeri és 
z tisztelettel kéri T. ismerőseit és barátait ezen vállalatának szives támogatására. 

. Engedje végül remélnünk, hogy raktárunk megtekintése végett nagybecsü látogatásával meg fog tisztelni. 

Fogadja T. cimed a legkiválóbb tiszteletünk kifejezését, melylyel maradtunk z 
kiváló tisztelettel : 

ség a 
3-3 STERN TESTVÉREK. z 
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Hasitott tölgyfa nsmmmmmmms 

Eladó ház. 
szőlőkaró 

100 darabonként 6 koroná- 

val eladó 

Dr. Székely Kornél fogorvos 
Nagykárolyban, Széchényi-utca 35. sz. emelet. 11–20 

Rágásra alkalmas Tartós 

Szilágysomlyón, a Magura-utcában 
levő házas telkem szabad kézből, 
jutányos árban eladó. A telken van: 

T e . 

M ak ő sopok F o g t ő més. az utca felőli részen 4 szoba, — belső 

Lénárd Sándor ' g érzéstelenitett fog- éngtben / szobaa konyha, kamata, m 
állami tanitónál (Szájpadlás nélkül is.) huzás. ülön épületben egy kis szoba, - 18 

s méter hosszuságu sziklába vágott száraz 
Szilágynagyfaluban. Arany koronák, hidmunkák s csapfogak. Ferdén nőtt fogak szabályozása. , 

Mé ákelt di delé pince, melyben három sor hordó fér el, 

m- elt dj. - Rendelés egész Bap- előtte tágas kocsi szin, – egy 4 lóra 
Nb. Miután kizárólag csak fogászattal foglalkozom, bármily nagy munkát való istálló, — 68 méter hosszu, essrép- 

4-1906. kgy. szám. 

Árverési hirdetmény 
Közhirré tesszük, hogy a halmosdi volt 

urbéresek tulajdonát képező és Halmosd 

község határán kivágott 382 köbméter 

cserfa folyó év április hó 19-én dél- 

előtti 10 órakor, Halmosd községházá- 
nál tartandó nyilvános árverésen a leg- 

többet igérőnek kézpénz fizetés mellett 

el fog adatni. 

Halmosd, 1906. február 28-án. 

Dávidovits Elek, 
urbéresi jegyző. 

Gál László, 
urbéresi elnök. 

31, lóerejü jó karban levő 

gőzcséplőgép 

teljes felszereléssel és külön 

egy Hofherr és Secehrantz- 

féle cséplő jutányos árban 

eladó. Értekezhetni Henger 

Ignácznál Krasznán. 2.3 

1–2 nap alatt elvégzek. Vidékiek kéretnek jövetelüket lehetőleg előre jelezni. 

SuSSSmSESmESSHE 

Magyar királyi államvasutak üzletvezető- 
ség Debreczen. 

1200-1906. szám. 

Pályázati hirdetm ályázati hirdetmény. 
A szilágysági h. é. vasut Szilágy- 

somlyé állomásán tervezett épületbővi- 
tési munkák kivitele tárgyában ezennel 
nyilvános pályázatot hirdetünk, melyre a 
kellőleg kiállitott és felbélyegzett ajánla- 
tok legkésőbben 1906. évi március hó 
20-ikán déli 12 óráig a magyar királyi 
államvasutak debreczeni üzletvezetőségé- 
nek titkárságánál benyujtandók. 

Később érkező ajánlatokat nem fo- 
gunk figyelembe venni. 

A létesitendő magas épitmények a 
következők : 

1) A meglevő földszintes felvételi 
épület átalakitása és összesen 104 m—-3 
alapterületü két uj toldalékkal való ki- 
bővitése. 

2) A meglevő anyagkamarának egy 
8 45 m—2 alapterületü uj toldalékkal 
való kibővitése. 

Az épületek tervei, a szerződési ter- 
vezet és a feltét füzetek a magyar királyi 
államvasutak debreczeni üzletvezetőségé- 

nek pályafentartási és épitési osztályá- 
ban, valamint a nagykárolyi osztálymér- 
nökség hivatalos helyiségeiben a hivata- 
los órák alatt megtekinthetők és 
ugyanott az ajánlati szöveg és ajánlati 
költségszámitás 2 koronáért megszerez- 
hetők. 

Az ajánlatok boritékai a következő 
felirással látandók el: ,Ajánlat a Szi- 
lágysomlyó állomáson létesitendő magas 
épitményi munkákra." 

Bánatpénz fejében legkésőbben 1906. 
évi március hó 19-én délelőtti 11 óráig 
500, az ötszáz korona teendő le kész- 
pénzben, vagy állami letétekre alkamas 
értékpapirokban a debreczeni üzletveze- 
tőség gyüjtőpénztáránál. 

A készpénzben befizetett bánatpénz 
után kamat nem követelhető. 

Az értékpapirok a jegyzett utolsó 
napi árfolyam szerint, de a névértéket 
meg nem haladható értékben fogadtat- 
nak el. 

Az üzletvezetőség fentartja magának 
az ajánlatok közt a szabad választás 
jogát. 

Debreczen, 1906. február hó 28-án. 

(Utánnyomás nem dijaztatik) 

Az üzletvezetőség. 

pel fedett tengeri góré, alatta kőből ki- 
rakott szeméttartó, — és egy 100 hek- 

toliternyi eső viztartó me- 
dence. 

ürtartalmu 

Bővebb felvilágositást nyujt 

Bölöni Sándor 
ügyvéd. 

Az elmult rendkivüli száraz nyár folyamán 
ismét a 

Küküllömenti 
[ N ni Első Szólőoltványtelep 

(Tulajdonos: Caspari Frigyes Med- 
gyes, 198. N.-Küküllőmegye.) 

volt az egyedüli az egész országban, mely 
oltványait óriási mennyiségü, naponta ő mil- 
lió liternyi vizzel öntözte s ennek folytán 
az egyedüli szőlőtelep, amely ez évben is 
valóban szép és minden tekintetben kifogás- 

talan minöségű szólóoltványokat szállit. 

Képes árjegyzék számos elismerő levéllel 
16-20 ingyen és bérmentve. 

Nyomatott Bölöni Sándor gyorssajtóján Szilágysomlyón. 1906.


